
STADT   BECKUM 

Niederschrift 
 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Rates 
der Stadt Beckum 
 
in der Aula der Antoniusschule, Antoniusstraße 5 - 7, 
59269 Beckum 
am 08.02.2007 
 
Hinweis:  Die Niederschrift ist im Bürgerinformations- 

system auf den öffentlichen Teil beschränkt. 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
 

1. Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
 

2. Niederschrift über die Sitzung des Rates vom 14.12.2006 -öffentlicher Teil- 
 
 

3. Bericht des Bürgermeisters 
 
 

4. Verordnung zum Offenhalten von Verkaufsstellen an Sonn- und Feiertagen 
Vorlage: 0545/2007 

 
 

5. Ordnungsbehördlichen Verordnung über die Sperrzeit für Schank- und 
Speisewirtschaften 
Vorlage: 0547/2007 

 
 

6. Änderung der Hauptsatzung 
Vorlage: 0542/2007 

 
 

7. 3. Änderung der Zuständigkeitsordnung des Rates, der Ausschüsse und der 
Bürgermeisterin/des Bürgermeisters vom 16.12.2004 
Vorlage: 0543/2007 

 
 

8. 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Beckum "Hundeübungsplatz" 
Beschluss über die 7. Änderung des Flächennutzungsplanes 
Vorlage: 0530/2006 

 
 

9. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. N 27 "Industriegebiet Annastraße" 
Beschluss über die Anregungen zur Offenlegung 
Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 1 BauGB 
Vorlage: 0531/2006 

 
 

10. Satzung zur 11. Änderung der Satzung über die Wertstoff- und Abfallwirtschaft 
Vorlage: 0523/2006 

 
 

11. Bestellung von Vertretern der Stadt Beckum in die Gremien von juristischen 
Personen oder Personenvereinigungen 
Vorlage: 0549/2007 

 
 

12. Antrag der SPD- Fraktion vom 26.01.2007 auf Verabschiedung einer Resolution des 
Rates: 
Die Zukunft der Sparkassen in Nordrhein-Westfalen - Weiterentwicklung des 
Sparkassenrechts darf nicht zur Zerschlagung bewährter Strukturen führen 
Vorlage: 0550/2007 

 
 

13. Anfragen 
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Nichtöffentlicher Teil 
 

1. Niederschrift über die Sitzung des Rates vom 14.12.2006 -nichtöffentlicher Teil- 
 
 

2. Bericht des Bürgermeisters 
 
 

3. Verlängerung des Wasserlieferungsvertrages (Konzessionsvertrag) vom 01.10.1970 
mit der Wasserversorgung Beckum GmbH 
Vorlage: 0544/2007 

 
 

4. Anfragen 
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Anwesenheitsliste: 
 
Anwesend: 
 
Vorsitz 
Herr Dr. Karl-Uwe Strothmann  
 
CDU-Fraktion 
Herr Dieter Beelmann  
Herr Erhard Büthe  
Herr Alfons Dierkes  
Frau Theresia Gerwing  
Herr Rudolf Goriss  
Frau Dagmar Halbach-Thien  
Frau Barbara Heckmann  
Herr Werner Knepper  
Herr Stefan König  
Herr Joachim Mücke  
Herr Thomas Reinkemeier  
Herr Bernard Schnell  
Herr Lothar Stumpenhorst  
Frau Annette Twenhöven-Ruhmann  
Herr Paul Tyrell  
Herr Heinz-Josef Wiedeking  
Herr Helmut Wittek  
 
SPD-Fraktion 
Herr Dr. Rudolf Grothues  
Herr Otto Gubbe ab 17.30 Uhr, TOP 12. öffentlicher Teil 
Frau Birgit Harrendorf-Vorländer  
Frau Sigrid Himmel  
Herr Hubert Kottmann  
Herr Theodor Lückemeyer  
Herr Albert Pott  
Herr Peter Redegeld  
Herr Erwin Sadlau  
Frau Maria Sudbrock  
Herr Peter Tripmaker  
 
FWG-Fraktion 
Herr Heinz Haske  
Frau Ulrike Rehbock  
Herr Wolfgang Scholz  
Herr Gregor Stöppel  
 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
Frau Karin Burtzlaff  
Frau Monika Gerber  
Frau Jutta Linnemann  
 
FDP-Fraktion 
Herr Karl-Heinz Przybylak  
Herr Tobias Tarner  
Frau Elisabeth Wieschebrink  
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Verwaltung 
Herr Holger Klaes  
Frau Barbara Urch-Sengen  
Herr Rudolf Meyer  
Herr Karsten Vehrenkemper als Schriftführer  
 
 

Nicht anwesend: 
 
CDU-Fraktion 
Herr Christoph Pundt  
 
SPD-Fraktion 
Herr Karsten Koch  
 
FWG-Fraktion 
Frau Eva Maria Gerke  
 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
Frau Angelika Grüttner-Lütke  
 
 
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 

Ende der Sitzung:  17:55 Uhr
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Protokoll: 

Bürgermeister Dr. Strothmann eröffnete die Sitzung und stellte die form- und fristgerechte 
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Einwendungen hiergegen wurden nicht erhoben. 

Öffentlicher Teil 
 

1. Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Rolandschule 
 
Frau Maria Bureck, Vorsitzende des Fördervereins „Wir für Roland“, fragte, welche 
Perspektive die Rolandschule habe. Der Presseberichterstattung sei zu entnehmen 
gewesen, dass der Standort gefährdet sein könnte. Aufgrund dessen habe sie bereits 
mit Bürgermeister Dr. Strothmann in der Bürgersprechstunde das Gespräch gesucht. 
Nun gehe es ihr darum, das Meinungsbild der Ratsfraktionen zu erfahren. Sie gab 
einen kurzen Überblick über die Abläufe und Aktivitäten in der Rolandschule. 
Abschließend machte sie deutlich, dass die Rolandschule eine wichtige Einrichtung 
für junge Familien mit ihren Kindern im Stadtteil Roland sei. Die große Sorge um die 
Rolandschule habe die Eltern dazu bewogen, nun aktiv zu werden. Abschließend lud 
sie den Rat zum Tag der offenen Tür am 17.03.2007 in die Rolandschule ein. 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann erklärte, er könne die Aussagen von Frau Bureck nur 
unterstreichen. Der Stadtteil Roland liege dem Rat genauso wie der Stadtteil Vellern 
sehr am Herzen. In jüngster Vergangenheit sei in den Kindergarten, den Sportplatz 
und einen neuen Boden in der Sporthalle der Rolandschule investiert worden. Auch 
der Abriss der alten Wohngebäude solle insgesamt zur Stärkung des Stadtteils 
beitragen. Der Rat habe bereits die Initiative zur Erhaltung der Rolandschule ergriffen 
und die Einrichtung einer sogenannten Verbundschule mit der Roncallischule in 
Neubeckum bei der Bezirksregierung Münster beantragt. Eine Antwort liege der Stadt 
Beckum noch nicht vor. Der Beschluss zur Beantragung sei einstimmig getroffen 
worden. Auf seine Frage an die Vorsitzenden der Fraktionen im Rat, ob eine eigene 
Stellungnahme gewünscht sei, gab es keine Meldungen. Dies zeige nochmals, dass 
der gesamte Rat die Erhaltung der Rolandschule unterstütze. 

 
 

2. Niederschrift über die Sitzung des Rates vom 14.12.2006 -öffentlicher Teil- 
 
Einwendungen wurden nicht erhoben. 

 
 

3. Bericht des Bürgermeisters 
 
Ordnungspartnerschaft mit der Kreispolizeibehörde 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann erklärte, am 11.01.2007 sei der Vertrag zur 
Fortsetzung der Ordnungspartnerschaft zwischen der Stadt Beckum und dem Landrat 
als Kreispolizeibehörde unterzeichnet worden. Der neue Vertrag, der nun unbefristet 
abgeschlossen worden sei, setze die seit dem 09.06.1998 bestehende 
Ordnungspartnerschaft fort. Sie diene weiterhin dem Zweck der Problembewältigung 
und Verbesserung der Zusammenarbeit durch präventive und repressive 
Maßnahmen. Diesbezüglich konzentriere sich die Ordnungspartnerschaft auf die 
Schwerpunkte Körperverletzungsdelikte, Gewaltdelikte, Diebstahldelikte, 
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Sachbeschädigungen und Rauschgiftdelikte. Als Brennpunkte seien die Innenstadt 
Beckum und der Bahnhof Neubeckum erkannt worden. Durch eine verstärkte, offene 
Präsenz der Ordnungspartner, konsequentes Einschreiten bei nicht tolerierbaren 
Ordnungsverstößen und konsequentes Verfolgen strafbarer Handlungen und 
Ordnungswidrigkeiten sollten in den genannten Bereichen Verbesserungen erreicht 
werden. Die Kriminalitätshäufigkeitszahl sei unter anderem durch die gemeinsamen 
Aktionen und Bemühungen der Ordnungspartner gesunken. Rückmeldungen aus der 
Bevölkerung und von Geschäftsleuten würden darauf hindeuten, dass sich das 
subjektive Sicherheitsgefühl seit Bestehen der Ordnungspartnerschaft stetig und 
deutlich verbessert habe. Diese positive Entwicklung solle durch intensive und 
zielgerichtete Anstrengungen und eine reibungslose Zusammenarbeit der 
Ordnungspartner fortgesetzt werden. 

 
 

4. Verordnung zum Offenhalten von Verkaufsstellen an Sonn- und Feiertagen 
Vorlage: 0545/2007 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann führte aus, der Ausschuss für Umwelt, Infrastruktur 
und Verkehr habe die Verabschiedung der Verordnung einstimmig empfohlen. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die als Anlage zur Vorlage beigefügte Verordnung zum Offenhalten von 
Verkaufsstellen an Sonn- und Feiertagen wird beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
ungeändert beschlossen Ja 37  Nein 0  Enthaltung 1   

 
 

5. Ordnungsbehördlichen Verordnung über die Sperrzeit für Schank- und 
Speisewirtschaften 
Vorlage: 0547/2007 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann erklärte, der Ausschuss für Umwelt, Infrastruktur und 
Verkehr habe die Verabschiedung der Verordnung einstimmig empfohlen. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die als Anlage zur Vorlage beigefügte Verordnung zur Aufhebung der 
Ordnungsbehördlichen Verordnung über die Sperrzeit für Schank- und 
Speisewirtschaften sowie für öffentliche Vergnügungsstätten im Gebiet der Stadt 
Beckum wird beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
ungeändert beschlossen Ja 38  Nein 0  Enthaltung 0   

 
 

6. Änderung der Hauptsatzung 
Vorlage: 0542/2007 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann erklärte, der Haupt- und Finanzausschuss habe eine 
mehrheitliche Beschlussempfehlung zugunsten des vorliegenden 
Beschlussvorschlags gegeben. 
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Ratsmitglied Dr. Grothues verwies auf die Beratungen im Haupt- und 
Finanzausschuss. Die SPD-Fraktion stehe auf dem Standpunkt, dass der Haupt- und 
Finanzausschuss auch über die Besetzung der Stellen der stellvertretenden 
Fachbereichsleitungen entscheiden solle. Sollte es dabei bleiben, dass sich die 
Zuständigkeit des Haupt- und Finanzausschuss ausschließlich auf die 
Fachbereichsleitungsebene beschränkt, werde SPD-Fraktion den 
Beschlussvorschlag ablehnen. 
 
Ratsmitglied Knepper erklärte, die CDU-Fraktion habe sich vor der Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses nicht mit der möglichen Ausdehnung der 
Entscheidungszuständigkeit auf die stellvertretenden Fachbereichsleitungen befasst. 
Nun sei man jedoch zu dem Ergebnis gekommen, dass der Haupt- und 
Finanzausschuss auch über die Besetzung der Stellen der stellvertretenden 
Fachbereichsleitungen entscheiden solle. 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann trug den ergänzten Beschlussvorschlag vor. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die als Anlage 2 zur Vorlage beigefügte Satzung zur 4. Änderung der Hauptsatzung 
der Stadt Beckum vom 08. März 2001 wird beschlossen. Die zu § 17 Abs. 3 
enthaltene Formulierung wird hinter dem Begriff „Fachbereichsleitungen“ um den 
Zusatz „stellvertretende Fachbereichsleitungen“ ergänzt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
geändert beschlossen Ja 34  Nein 4  Enthaltung 0   

 
 

7. 3. Änderung der Zuständigkeitsordnung des Rates, der Ausschüsse und der 
Bürgermeisterin/des Bürgermeisters vom 16.12.2004 
Vorlage: 0543/2007 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann erklärte, analog zu der in der Hauptsatzung 
getroffenen Zuständigkeitsregelung sei die Zuständigkeitsordnung anzupassen. Er 
trug den geänderten Beschlussvorschlag vor. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die als Anlage 2 zur Vorlage beigefügte 3. Änderung der Zuständigkeitsordnung des 
Rates, der Ausschüsse und der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters vom 16.12.2004 
wird beschlossen. Die zu § 3 Buchstabe B) Nr. 12. enthaltene Formulierung wird 
hinter dem Begriff „Fachbereichsleitungen“ um den Zusatz „stellvertretende 
Fachbereichsleitungen“ ergänzt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
geändert beschlossen Ja 34  Nein 3  Enthaltung 0   
(Anmerkung des Schriftführers: Bürgermeister Dr. Strothmann ist bei Änderungen der 
Zuständigkeitsordnung nicht stimmberechtigt.) 
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8. 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Beckum 
"Hundeübungsplatz" 
Beschluss über die 7. Änderung des Flächennutzungsplanes 
Vorlage: 0530/2006 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Beckum „Hundeübungsplatz“ 
wird beschlossen. Die Begründung wird beschlossen.  
Die Änderung beinhaltet die Darstellung von Grünfläche, Zweckbestimmung 
„Hundeübungsplatz“ auf bisheriger Fläche für die Landwirtschaft am Rande des 
Industriegebietes Anna im Stadtteil Neubeckum nördlich der Bahntrasse. Die 
Darstellung der Stadtgrenze wird angepasst. 
Für die 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Beckum ist ein 
Umweltbericht gemäß § 2 a BauGB erforderlich. Der Umweltbericht wird Bestandteil 
der Begründung. Die erforderlichen Angaben zum Monitoring gemäß § 4 c BauGB 
sind im Umweltbericht enthalten.  
Der 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Beckum wird nach der 
Genehmigung durch die Bezirksregierung eine zusammenfassende Erklärung gemäß 
§ 6 Abs. 5 BauGB zu jedermanns Einsicht beigefügt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
ungeändert beschlossen Ja 38  Nein 0  Enthaltung 0   

 
 

9. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. N 27 "Industriegebiet Annastraße" 
Beschluss über die Anregungen zur Offenlegung 
Satzungsbeschluss gem. § 10 Abs. 1 BauGB 
Vorlage: 0531/2006 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Über die zur Offenlegung der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. N 27 
„Industriegebiet Annastraße“ eingegangenen Anregungen wird beschlossen, wie in 
der Sitzung des Stadtentwicklungsausschusses am 23.01.2007 behandelt.  
(siehe dazu auch die Vorlagen 0528/2006 und 0529/2006) 
Die 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. N 27 „Industriegebiet Annastraße“ wird 
gemäß § 10 BauGB als Satzung beschlossen. Die Begründung wird beschlossen.  
Mit der Änderung soll eine private Grünfläche mit der Zweckbestimmung 
„Hundeübungsplatz“ auf bisheriger Fläche für die Landwirtschaft bzw. Forstwirtschaft 
festgesetzt werden, um damit die Aktivitäten des Vereins für Deutsche Schäferhunde 
e.V., Ortsgruppe Neubeckum planungsrechtlich abzusichern.  
Für die 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. N 27 ist ein Umweltbericht gemäß § 2 
a BauGB erforderlich. Der Umweltbericht wird Bestandteil der Begründung. Die 
erforderlichen Angaben zum Monitoring gemäß § 4 c BauGB sind im Umweltbericht 
enthalten.  
Der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. N 27 wird nach dem Satzungsbeschluss 
eine zusammenfassende Erklärung gemäß § 10 Abs. 4 BauGB zu jedermanns 
Einsicht beigefügt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
ungeändert beschlossen Ja 38  Nein 0  Enthaltung 0   
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10. Satzung zur 11. Änderung der Satzung über die Wertstoff- und Abfallwirtschaft 
Vorlage: 0523/2006 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die als Anlage 2 zur Vorlage beigefügte Satzung zur 11. Änderung der Satzung über 
die Wertstoff- und Abfallwirtschaft in der Stadt Beckum vom 12. Dezember 1991 wird 
beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
ungeändert beschlossen Ja 38  Nein 0  Enthaltung 0   

 
 

11. Bestellung von Vertretern der Stadt Beckum in die Gremien von juristischen 
Personen oder Personenvereinigungen 
Vorlage: 0549/2007 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Gemäß § 63 Abs. 2 in Verbindung mit § 113 Gemeindeordnung NRW werden die 
nachfolgenden Vertreter der Gemeinde in die genannten Gremien der juristischen 
Personen oder Personenvereinigungen bestellt: 
 
Aktion Münsterland e.V. - Verein zur Förderung des Münsterlandes, 
Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als persönliche Vertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
Beckumer Wohnungsgesellschaft mbH, Gesellschafterversammlung 
Fachbereichsleitung 2 – Finanzen und Beteiligungen als persönliche Vertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
CAE-Institut für Produktentwicklung u. -optimierung im Kreis Warendorf e.V.,  
Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 6 – Stadtplanung und Wirtschaftsförderung als persönliche 
Vertretung von Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
 

Deutsches Volksheimstättenwerk, Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als Mitglied (bisher Herr Hans-Christian 
Lehmann) 
Stellvertretung Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als stellvertretendes 
Mitglied (bisher Amtsleiterin Bauverwaltungsamt) 
 
EUREGIO, Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als persönliche Vertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
Förderer-Verein Lehrwerkstätten e.V. Beckum, Verwaltungsausschuss 
Leitung des Eigenbetriebs „Städtische Betriebe Beckum“ als persönliche Vertretung 
von Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
Forstbetriebsgemeinschaft Warendorf-Süd, Vorstand 
Fachbereichsleitung 6 - Stadtplanung und Wirtschaftsförderung als Vorstandsmitglied 
(bisher Herr Hans-Christian Lehmann) 
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Fremdenverkehrsverband "Münsterland Touristik - Grünes Band e. V.", 
Mitgliederversammlung 
Herr Uwe Denkert als persönliche Vertretung von Bürgermeister Dr. Karl-Uwe 
Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
Gesellschaft für Wirtschaftsförderung im Kreis Warendorf mbH, 
Gesellschafterversammlung 
Fachbereichsleitung 6 – Stadtplanung und Wirtschaftsförderung als persönliche 
Vertretung von Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
GVV-Kommunalversicherung, Regionalbeirat 
Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als persönliche Vertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Amtsleitung Hauptamt) 
 
Heinrich-Dormann-Zentrum Beckum, Kuratorium 
Fachbereichsleitung 5 – Jugend und Soziales als persönliche Vertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Herr Herbert Essmeier) 
 
Institut für Abfall- und Abwasserwirtschaft e.V. Ahlen, Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 7 – Bauverwaltung, Tiefbau und Umwelt als Mitglied (bisher Herr 
Hans-Christian Lehmann) 
Fachdienstleitung 67 – Natur und Umwelt als stellvertretendes Mitglied (bisher Herr 
Heinz-Josef Heuckmann) 
 
Internationaler Rat für kommunale Umweltinitiativen (ICLEI), Mitgliedschaft 
Fachbereichsleitung 7 – Bauverwaltung, Tiefbau und Umwelt als Ansprechpartner 
(bisher Herr Hans-Christian Lehmann) 
Fachdienstleitung 67 – Natur und Umwelt als stellvertretender Ansprechpartner 
(bisher Herr Heinz-Josef Heuckmann) 
 
Kinder- und Jugendwohnheim St. Klara, Kuratorium 
Fachbereichsleitung 5 – Jugend und Soziales als persönliche Vertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Herr Herbert Essmeier) 
 
Kommunale Gemeinschaftsstelle (KGSt), Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als Mitglied (bisher Amtsleitung 
Hauptamt) 
Stellvertretung Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung (bisher stellvertretende 
Amtsleitung Hauptamt) 
 
Kommunaler Arbeitgeberverband NRW,  
Gruppenversammlung der Verbandsgruppe "Verwaltung" 
Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als persönliche Vertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Amtsleiterin Hauptamt) 
 
KÖB St. Stephanus, Beirat 
Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als Mitglied (bisher Amtsleitung Amt für 
Schule und Sport, Presse und Kultur) 
Stellvertretung Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als stellvertretendes 
Mitglied (bisher stellv. Amtsleitung Amt für Schule und Sport, Presse und Kultur 
 
Kreis-Geschichtsverein Beckum-Warendorf e. V., Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als Stellvertretung von Bürgermeister 
Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
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Landesverband der Volkshochschulen NRW e. V., Mitgliederversammlung 
Fachdienstleitung 42 – Volkshochschule Beckum-Wadersloh als Vertreter (bisher 
Leitung der Volkshochschule Beckum-Wadersloh) 
Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als Stellvertretung (bisher N.N.) 
 
Musikschule Beckum-Warendorf e. V., Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als Stellvertretung von Bürgermeister 
Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
"Parklandschaft Kreis Warendorf", Touristische Arbeitsgemeinschaft (TAG) 
Herr Uwe Denkert als persönlicher Stellvertreter von Bürgermeister Dr. Karl-Uwe 
Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
Regionalverkehr Münsterland GmbH, Gesellschafterversammlung 
Fachbereichsleitung 3 – Sicherheit und Ordnung als persönliche Stellvertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
Stadtmarketing GmbH, Gesellschafterversammlung 
Fachbereichsleitung 6 – Stadtplanung und Wirtschaftsförderung als Mitglied (bisher 
Vertreter des Bürgermeisters im Amt) 
Stellvertretung Fachbereichsleitung 6 – Stadtplanung und Wirtschaftsförderung als 
persönliche Stellvertretung (bisher Leitung des Amtes für Stadtentwicklung) 
 
Stadtmarketing GmbH, Aufsichtsrat 
Fachbereichsleitung 6 – Stadtplanung und Wirtschaftsförderung als persönliche 
Stellvertretung von Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher Vertreter im Amt) 
 
Stadtmuseum Beckum, Museumsbeirat 
Fachbereichsleitung 4 – Bildung und Freizeit als persönliche Stellvertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (bisher nicht bestellt) 
 
Verein der Freunde und Förderer des Berufskollegs Beckum des Kreises Warendorf 
e. V.,  
Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als Mitglied (bisher Bürgermeister Dr. 
Karl-Uwe Strothmann) 
Stellvertretung Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als stellvertretendes 
Mitglied (bisher Vertreter im Amt) 
 
Versicherungsverband für Gemeinden und Gemeindeverbände, 
Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als Stellvertretung von Bürgermeister Dr. 
Karl-Uwe Strothmann (bisher Amtsleitung Hauptamt) 
 
Wasser- und Bodenverband - Ahlen-Beckum –, Vorstand 
Fachbereichsleitung 7 – Bauverwaltung, Tiefbau und Umwelt als Mitglied (bisher Herr 
Hans-Christian Lehmann) 
Fachdienstleitung 67 – Natur und Umwelt (bisher Herr Klaus Fernkorn) 
 
Wasser- und Bodenverband - Ahlen-Beckum –, Ausschuss 
Frau Regina Austermann als Mitglied (bisher Herr Heinz-Josef Heuckmann) 
 
Wasser- und Bodenverband - Unterhaltungsverband 5 – Quabbe, Vorstand 
Fachbereichsleitung 7 – Bauverwaltung, Tiefbau und Umwelt als Mitglied (bisher Herr 
Hans-Christian Lehmann) 
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Fachdienstleitung 67 – Natur und Umwelt (bisher Herr Klaus Fernkorn) 
 
Werksarztzentrum Beckum-Neubeckum-Ennigerloh e.V., Mitgliederversammlung 
Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als Mitglied (bisher Amtsleitung 
Hauptamt) 
Stellvertretung Fachbereichsleitung 1 – Innere Verwaltung als persönliche 
Stellvertretung (bisher Leitung Personalabteilung) 
 
Westfälische Landeseisenbahn GmbH, Gesellschafterversammlung 
Fachbereichsleitung 3 – Sicherheit und Ordnung als persönliche Stellvertretung von 
Bürgermeister Dr. Karl-Uwe Strothmann (Vertretung im Amt) 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
ungeändert beschlossen Ja 38  Nein 0  Enthaltung 0   

 
 

12. Antrag der SPD- Fraktion vom 26.01.2007 auf Verabschiedung einer Resolution 
des Rates: 
Die Zukunft der Sparkassen in Nordrhein-Westfalen - Weiterentwicklung des 
Sparkassenrechts darf nicht zur Zerschlagung bewährter Strukturen führen 
Vorlage: 0550/2007 
 
Ratsmitglied Dr. Grothues erklärte, aufgrund der Diskussion um die Reformierung des 
Sparkassenrechts bestehe die Sorge, dass erfolgreiche Strukturen zerschlagen 
werden könnten. Insbesondere habe man Bedenken, dass die Einführung des 
Stammkapitals möglicherweise den Einstieg in die Privatisierung der Sparkassen 
ermöglichen könne. In der Resolution habe man eine offene und allgemein gehaltene 
Formulierung gewählt, die auf einen Konsens auf einer breiten Basis abziele. 
 
Ratsmitglied Knepper erklärte, die CDU-Fraktion sehe keine Gefährdung der 
Sparkassenlandschaft. Es sei unbestritten, dass die bisherigen Strukturen nicht 
zerschlagen werden sollten. Die Interessen würden durch die Sparkassenverbände 
gut vertreten. Im Übrigen liege momentan noch kein Referentenentwurf für die 
Änderung des Sparkassengesetzes vor. Die mögliche Einführung des Stammkapitals 
sei kein Einstieg in eine Privatisierung, so lange dieses Stammkapital nicht fungibel 
sei. Aktuell werde keine Notwendigkeit für die Verabschiedung einer Resolution 
gesehen. 
 
Ratsmitglied Linnemann erklärte, dass die Sparkassen als wichtiges Element der 
kommunalen Strukturen in der jetzigen Form erhalten bleiben müssten. Sie würden 
unter anderem eine wichtige Rolle in der Förderung örtlicher Organisationen und 
Vereine spielen. Momentan sehe sie jedoch kein Erfordernis für die Verabschiedung 
einer Resolution in dieser Angelegenheit. 
 
Ratsmitglied Wieschebrink führte aus, nach dem jetzigen Kenntnisstand sehe sie die 
öffentlich-rechtliche Struktur der Sparkassen nicht gefährdet. Demnach bestehe 
momentan keine Veranlassung dazu, eine Resolution zu verabschieden. 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann führte aus, die Novellierung des Sparkassenrechts sei 
ein schwieriges Thema. Die Entwicklung müsse sorgfältig verfolgt werden. Die 
Sparkassenverbände hätten ihre Position bereits sehr deutlich dargestellt. Es gehe 
hier nun um die Frage, ob zusätzlich eine Resolution verabschiedet werden solle. 
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Ratsmitglied Schnell erklärte, voraussichtlich werde im Zeitraum April/Mai ein 
Referentenentwurf vorliegen. Dann bestehe die Gelegenheit, das Thema neu 
aufzugreifen. Im Moment sei man gut durch die kommunalen Spitzenverbände 
vertreten. 
 
Ratsmitglied Linnemann regte an, dann die Frage der Verabschiedung einer 
Resolution interfraktionell zu beraten. 
 
Ratsmitglied Dr. Grothues erklärte, die Resolution beinhalte den kleinsten 
gemeinsamen Nenner, auf dem man sich treffen könne. Abschließend erklärte er, der 
Resolutionsentwurf sei in dem Antrag der SPD-Fraktion enthalten. Er trug die darin 
enthaltene Aufforderung an die Landesregierung vor. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die in dem als Anlage zur Vorlage beigefügten Antrag der SPD-Fraktion vom 
26.01.2007 formulierte Resolution wird beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
abgelehnt Ja 11  Nein 24  Enthaltung 4   

 
13. Anfragen 

 
a) Bücherei Neubeckum 
 

Ratsmitglied Himmel fragte, wie die aktuelle personelle Misere in der 
Stadtbücherei gelöst werden solle. 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann erklärte, dieser Umstand sei ihm bisher nicht 
bekannt gewesen. Er werde der Angelegenheit nachgehen und eine schriftliche 
Beantwortung der Anfrage an alle Fraktionen veranlassen. 

 
b) Standorte für Glascontainer 
 

Ratsmitglied Rehbock fragte, ob der Standort für die Glascontainer an der 
Neubeckumer Straße bestehen bleibe. Des Weiteren fragte sie, was mit den 
Glascontainern auf dem Parkplatz des ehemaligen Edekamarktes geschehe. 
 
Bürgermeister Dr. Strothmann führte aus, letztere Glascontainer seien bereits auf 
den Parkplatz des neuen Edekamarktes verlagert worden. Bzgl. des Standorts auf 
der Neubeckumer Straße habe er keine Informationen. Hierüber solle dann im 
zuständigen Fachausschuss berichtet werden. 

Für die Richtigkeit: 

 

Beckum, den 13.02.2007  Beckum, den 13.02.2007 

 

_______________gez.______________  _______________gez.______________ 
(Dr. Karl-Uwe Strothmann) 

Vorsitz 
 (Karsten Vehrenkemper) 

Schriftführung 
 


